

## 修复学生上下学路

通讯员 吴瑾 卢吉莉

本报讯 “学校门口的马路终于修好了,孩子们上下学安全了,我们也安心了。”近日,磐安县检察院检察官到县城某中学和小学实地回访时,接送孩子的家长向检察官表达了感谢。

此前,检察官走访发现,某中学和小学门口的沥青马路上工程车来来往往,导致路面坑坑洼洼,严重影响2000多名学生的出行安全。

检察院立即现场调查取证,在摸清情况后,向相关行政机关发出诉前检察建议,督促对学校周边道路及时进行养护、修复。相关行政机关收到检察建议后,立即组织人员对道路进行维修。

道路千万条,安全第一条。下一步,磐安县检察院将持续加强校园周边环境安全问题公益保护监督力度,持续关注人民群众急难愁盼问题,切实提升人民群众安全感、满意度。

## 协作配合加强监督

通讯员 杨丁亥

本报讯 日前,台州市黄岩区检察院与综合行政执法指导办公室联合制定下发了《关于在“大综合一体化”改革中加强行政执法监督和检察履职协作的工作意见》,推动行政执法监督与检察履职协作配合、相互促进。

“过去,我们在办理行政诉讼监督案件时,可能发现一些行政机关存在的违法苗头性、倾向性问题。但通过这种方式发现问题,相对比较滞后,介入制止的效果有限。”黄岩区检察院第五检察部主任潘雅珍说。该意见实施后,将充分发挥检察建议书和执法建议书的刚性监督作用:指导办将按照行政执法监督程序对违法行为予以执法纠正,并以执法建议书的形式告知,同时通报检察机关;若后续违法行为仍未纠正,检察机关将以检察建议书形式提前介入相关案件。

## “风影”盯住人防住事

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 齐风帆 陈涵

本报讯 近日,天台县基层智治助推“141”体系实战实效现场会在白鹤镇举行。该现场会以天台县社会面排查出一例新冠阳性病例,涉及白鹤镇下西山村2例密接者为背景,实地演练了天台“风影”应用场景与“141”体系县乡村三级融合响应的全过程。

“风影”是天台创新开发的重点人员管控应用场景,通过基层智治系统中“平安大脑”的前端感知系统,以“盯住人、防住事”为责任目标,对重点人员进行搜寻管控,达到精准预警、精准定位。“该应用场景以‘141’体系数字化为支撑,贯通县级综合信息指挥中心与乡镇综合信息指挥室,打破了基层条块分割、各自为政的局面,实现重点人员智能化预警管控。”天台县社会治理中心常务副主任徐台联介绍说。

## 整治扰乱诉讼秩序

台州政法融媒体中心 张晓琼

本报讯 针对扰乱诉讼秩序行为频发趋势,天台县人民法院深入推进八个多跨制度,坚持以“预防为主、惩治为辅”为原则,聚焦源头治理、风险保障、刚性执法三方面,大力整治扰乱诉讼秩序行为。今年以来,传统的携带管制刀具、哄闹、冲击法庭等行为数量较前三年下降78.2%,虚假诉讼、拒不履行等行为打击数量同比上升30.6%。

截至目前,该院已对56件虚假诉讼行为予以严厉打击,将45件拒不履行生效裁判行为移送公安机关。

## “青年宣讲团”进村

近日,金华市中级人民法院“青年宣讲团”赴白龙桥镇后童村,宣讲党的二十大精神。“青年宣讲团”成员来到村文化礼堂,通过发放宣传折页、开展“法官讲堂”等形式,带领当地村民一起深入学习党的二十大精神,弘扬新时代法治精神,夯实平安法治乡村建设基础。通讯员 叶艺琦 叶国庆 摄



## “暖心叔叔”来讲课

“小朋友们,如果和爸爸妈妈走散了怎么办?有陌生人带你去买好吃的,能不能去?”近日,乐清市公安局大荆派出所民警走进辖区幼儿园,化身“暖心叔叔”,开展“安全教育课堂”,教小萌娃做好自己的“首席安全官”。通讯员 元淑雅 摄



## “微检察”助村发展

通讯员 张薇

本报讯 访古树、查仓库、找福寿螺……家住杭州临平的乡贤沈大伯说:“成为检察机关‘益心为公’志愿者后,我提交的线索和建议都得到了回应,我又高兴又自豪。”

在临平,像沈大伯这样的“益心为公”志愿者共有21名,是检察机关服务保障乡村振兴、开展公益诉讼专项监督的重要力量,他们在发现线索、调查取证、实地回访等关键环节为检察官提供帮助。

今年以来,杭州市临平区人民检察院积极贯彻落实“服务保障乡村振兴”公益诉讼专项监督行动,通过深入基层实地调研、协调多方开展磋商、制发检察建议等诉前程序,加强涉农领域公益保护,有效督促行政主管部门强化监管,成功开展了危化品储存堆放、水乡农田外来物种入侵、村民个人信息被侵害等多项公益诉讼专项监督,以乡村“微检察”护航农村发展。

临平区检察院第五检察部主任汤曼娜表示,用“微检察”助力乡村振兴公益保护,既是检察办案的探索,也是对群众呼声的回应,今后会继续开展、深化。

## 执法队伍有机融合

通讯员 虞潇沨

本报讯 近日,台州市路桥区重拳推出镇(街道)综合行政执法队伍融合“十项”举措,全面推进基层综合行政执法队伍有机融合。

当地在统筹区级执法队伍70%编制下沉镇(街道)的基础上,将各镇(街道)不少于5%的行政和事业单位编人员纳入综合行政执法队,区镇联动系统保障执法人员力量,并依托镇(街道)综合信息指挥室建设执法协同指挥平台,形成发现、交办、处置、反馈等工作闭环,构建高效协同的指挥体系。

## 进校宣传消防安全

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防大队以“119”宣传月为契机,通过党员先锋进校园等多种形式,全面铺开幼儿园及中小学消防安全宣传教育活动,提升师生们的消防安全意识。

活动中,宣传人员围绕校园的火灾防范要点,通过诙谐的语言、生动的案例,向师生们详细讲解了如何预防火灾、如何在火场逃生等常识。同时,大队利用各学校广播站、宣传栏、LED显示屏、黑板报等阵地,大力宣传防火、灭火、逃生疏散等消防知识。

## 助力干警依法履职

通讯员 温文静

本报讯 近日,苍南法院与中国人寿保险股份有限公司温州分公司签署合作协议,为该院包括法官、法官助理、司法行政人员、书记员、司法雇员等在内的197人购买了履约保险,为法院全体干警提供履约保障,通过“司法+保险”双重安全保障纽带,进一步解决司法干警在履职过程中的安全顾虑,有效发挥保险在司法工作中的积极作用。

下一步,该院将继续推出关心关爱干警系列措施,进一步激发干警干事创业的热情。

## 智慧烟感守护老人

通讯员 沈燕斌

本报讯 近日,湖州市吴兴区的智慧烟感项目全部完工,正式进入集中验收阶段。

据了解,该智慧烟感项目主要针对独居老人住宅增设,以便有突发情况时,烟感能第一时间报警,及时通知相关人员前去救援,从而提升独居老人应对火灾的能力,有效防止“小火亡人”事故发生。

此次验收由湖州市吴兴区应急管理局、区消防救援大队、区民政局组成联合检查组进行,将本月底验收完成。

## 法官会议“把脉问诊”

通讯员 杨全保

本报讯 近日,遂昌法院召开跨部门专业法官会议。与会人员共同学习了二审发回、改判案件的分析报告,聚焦案件审判程序、事实认定、法律适用等重点,就如何减少案件发改数量、提高审判质效提出对策和建议;同时,就如何加强环资三合一审判实质化运行进行了沟通交流。

跨部门专业法官会议打破了单打独斗的传统模式,为法官“把脉问诊”重大、疑难、复杂案件搭建了交流沟通平台,对总结交流审判经验、指导司法实践具有重要意义。

## 跨省户口网上迁移

通讯员 徐雨婷

本报讯 近日,在嘉善县姚庄镇便民服务中心,公安办证窗口民警通过线上办理的方式,把赵先生的户口从安徽霍邱迁入姚庄,免去了他回老家办理户口迁移的奔波之苦。

为深化“最多跑一次”改革,嘉善县公安局姚庄派出所全力推进长三角区域“跨省户口网上迁移”,浙江、上海、江苏、安徽四地的居民不必往返户籍地,只需在迁入地一地就可办理跨省户口网上迁移,大大减轻群众办事负担。今年以来,姚庄派出所跨省户口“一站式”迁移已办理137项。